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Foksterjer karmikarvaline

Üldine välimus

Aktiivne ja elav, tugeva luustikuga ja tugeva koera välimusega, ei tohi olla lodeva kehahoiakuga. Ideaalselt balanseeritud keha; eriti seoses pea ja laubaga, ning samamoodi peab koera turjakõrgus ja pikkus õlast pepuni olema enam vähem sama. Koera seisak on nagu lühikese seljaga jahtija, jalad haaravad suure/laia tüki maad.

Karakter

Elav, tahelepaneliku ilmega, kiire liikuja, uudishimulik, vähemagi provokatsiooni korral seisab “varvaste peal” (kikkis kehahoiak).

Iseloom

Sõbralik, hakkaja (valmis kõigeks) ja kartmatu

Pea ja kolju

Lauba ülaosa peaaegu lame, silmadele langedes järsem kallak ja laius kahanedes järk-jargult silmade poole.Väike vahe kolju (pea pealne) pikkuse ja otsaesise vahel. Kui otsaesine on liiga lühike, siis ei ole koeral õiget näoilmet ning pea jaab “nõrgaks”. Laup järkjargult alaneb silmadest mööda koonule ja sealt pisike “aste” mis eraldab pehmelt koonu näost. See “aste” ei tohi olla liiga jarsk kallak silmade juurest, peab olema ilus puhas ja delikaatne samas jõulise koonu välimusega. Liiga peenike/kondine või vastupidi liiga lihaseline koon on suur miinus ja rikub kogu näoilme. Lõualuu ei tohi olla liiga lai (nii et koeral on näha “põsed”), vaid kitsad. Nina must.

Silmad

Tumedad, täis tuld ja intelligentsust, suhteliselt väikesed, mitte domineerivad. Võimalikult ümmarguse kujuga (mida lähemale ideaalselt ümmargusele, seda parem). Suhteliselt ligistikku asetsevad, mitte liiga laiad, liiga üleval otsaesisel, mitte liiga kõrvade lahedal. Heledad silmad on miinus.

Kõrvad

Väikesed, V-kujulised, keskmise paksusega, kõrvaotsad puhtalt voltis ja kukuvad ettepoole põskede lähedale. Kõrvade kõige kõrgem osa (keskosa) asetseb oluliselt pealaest ülalpool. Kõrvalehoidvad kõrvad, püstised või madalad on miinused.

Suu

Tugevad lõuad ideaalse kaarhambumisega – ülahambad tihedalt koos alumiste hammastega, jõuline “hammustus”

Kael

Puhas, jõuline, suheliselt pikk, nahk mitte lotendav ja kõri ei “paista”, elegantse joonega, laieneb õlgadele, profiilis vaadates graatsilise kaarega

Keha esikolmandik

Eestvaates õlgadest langeb järsult alla varvasteni, kaelast järsult alla; kõrvaltvaates pikk ja tahapoole hoiakuga. Ilusti väljajoonistuv turi. Rind sügav, mitte lai. Igast kaarest vaadatult jalad on sirged, tugeva luustikuga läbinisti kuni varvasteni välja. “Küünarnukid” sirged, ja liiguvad otse kõndimisel, kui kõrvale, see on miinus.

Keha

Lühike selg, tasane ja tugev. Ülaselg lihaseline, natuke kaares. Sügav rind, esiribid keskmiselt kaares , tagaribid sügavalt kaares, ribid tugevad, tihedalt koos.

Keha tagakolmandik

Tugev, lihaseline, ilma igasuguse lodevuse ja “küüruta”. Kintsud pikad ja jõulised. Kannad ilusti puhtalt kaares, ei hoia ei sisse ega valjapoole. “Sokid” ilusti püstised ja ideaalselt paralleelsed kui vaadata tagantvaates. Lühike kints ja sirge kand on vead.

“Sokid”

Varbad koostavad ideaalselt ümara padja, tugevad “sokid”. Varbad keskmiselt laialihoidvad, aga ideaalselt keskel – ei hoia ei sisse-ega väljapoole.

Saba

Kõrge hoiak. Püstine. Mitte ei tohi hoida selja peale ega rõngasse. Tugeva välimusega ja sobiva pikkusega, et terve keha näib proportsioonis.

Liikuvus

Kõik jalad liiguvad otse ette ja paralleelselt. Õlad liiguvad otse ja külgedest eraldi. Kogu keha liigub otse, midagi ei tohi jätta lotendavat muljet või liikuda küljelt küljele. Kõnnakule annab nõtkuse tagajalgade nõtkus.

Karvkate

Tugev, tihe, väga karm. 2cm õlgadel ja 4cm seljal, turjal, ribidel aluskarv on luhike ja pehmem.Seljal ja turjal karv karmim kui külgedel. Karv koonul on tugev ja jäetud piisavalt pikaks, et anda näole pikkust ja koonule tugevat muljet. Karv jalgadel on samuti tugev ja karmipoolne.

Värv

Valge domineerib musta, musta-pruuni voi pruuni alavärvi. Kõik teised värvid ebasobivad, must-valge-pruun sibru-sabru on miinus 

Suurus

Õlakorgus mitte kõrgem kui 39 cm isastel ja emastel natuke vähem. Ideaalne kehakaal näitamiseks on umbes 8 kg isastel ja emastel natuke vähem.

Võimalikud vead

Kõik juba eelpool nimetatud vead, loetakse kui miinused näitusel. Kui suur miinus konkreetne viga on, loeb sellest, kui suur on viga ja kui palju see mängib rolli koera üldises “pildis”. 

Märkus

Isastel peab olema 2 normaalsuuruses munandit
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